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AGRICULTURAL SCIENCES 

 

БОТАНІЧНІ І МОРФОЛОГІЧНІ ОЗНАКИ ТА 

ФАРМАКОЛОГІЧНІ ВЛАСИТВОСТІ СОЛОДКОГО 

ПЕРЦЮ (CAPSICUM ANNUUM L.) 

 
Швидкий Павло Андрійович 

аспірант 

Вінницький національний аграрний університет 

м. Вінниця, Україна 

 

Анотація. За останні два десятиріччя в Україні спостерігається тенденція до 

зростання попиту на овочеву продукцію серед населення, що демонструє 

показник споживання овочів однієї особи за рік. У 2019 році, 

середньостатистичний громадянин України споживав 164,7 кг овочевої 

продукції на рік, що на 29% більше порівняно з 2010 роком, та на 40% більше 

порівняно з 2000 роком [1]. Зростання попиту на овочі спонукає фермерські 

господарства до збільшення посівних площ та об’єму виробництва. Проте, у 

зв’язку з епідеміологічною ситуацією в Україні, виникає потреба у виробництві 

екологічно-чистої та вітаміновмісної продукції, для зміцнення імунітету 

споживачів. 

Ключові слова: солодкий перець, морфологія, вітаміни, капсаїциноїди, 

каротиноїди. 

 

Солодкий перець, інша назва – овочевий перець, або паприка, (Capsicum 

annuum L.) напівчагарникова однорічна рослина, проте, за сприятливих умов 

навколишнього середовища може рости і плодоносити декілька років. 

Перець має стрижневу кореневу систему, але за вирощування розсадним 

способом, коріння не проникає глибоко в ґрунт та розростається у орному шарі. 

Стебло міцне, за накопичення великої маси плодів, зверху розгалужене. Висота 

рослини, залежно від сорту та ґрунтово-кліматичних умов, варіюється від 20 до 

85 см. Залежно від галуження стебла перцю виділяють три форми рослини: 

штамбову, напівштамбому та кущову. Штамбова форма відрізняється наявністю 

одного стебла з розгалуженою верхівкою. Напівштамбова форма присвоюється 

рослинам, які в нижній частині стебла мають від одного до трьох коротких 

пагонів. Кущова форма рослин солодкого перцю проявляється у галуженні 

головного стебла від основи, а також бокові пагони мають вдвічі більшу довжину 

ніж головне стебло [2]. 

Листки перцю прості черешкові із суцільною листковою пластинкою 

широкояйцеподібної або ланцетоподібної форми, темнозелені, блискучі, 

довжиною 4–8 см. 

Квітки солодкого перцю двостатеві, розміщенні у розвилках стебла на 
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товстих прямих або вигнутих квітконіжках. Віночок колесоподібний та 

складається з 6-8 пелюсток, які мають біле забарвлення. Чашечка зелена та 

сформована з 5-8 чашолистків. Тичинки мають короткі потовщені ниточки з 

великими оранжевими пиляками, які утворюють конусоподібну трубочку 

навколо стовпчика зав'язі. Зав'язь верхня багатонасінна. 

 Плід перцю – це напівсоковита справжня ягода з м’ясистими соковитими 

стінками, товщина яких залежить від сортових особливостей перцю. Плід 

пустотілий, та має несуцільні перегородки. Забарвлення плоду залежить від його 

стиглості, так у фазі технічної стиглості забарвлення плоду світло-зелене, або 

зелене, а у біологічної стиглості – червоне, помаранчеве, жовте. В середині плода 

насіння кріпиться до напівсферичної плаценти. Насіння має яйцеподібне форму, 

сплющене з боків, має борозенку та потовщену облямівку. Насіння блідо-

жовтувате з різними відтінками. Маса тисячі насінин солодкого перцю становить 

приблизно 5-8 г. 

За вмістом вітамінів серед овочів солодкий перець займає провідне місце. Так 

в плодах перцю у 100 г сирої речовини міститься вітаміну В – 60 мг, В2 – 30 мг, 

В9 – 17 мг. Для задоволення добової норми вітамінну В, для дорослої людини 

достатньо вживати 40 г. плодів солодкого перцю. За вмістом вітаміну А солодкий 

перець прирівнюється до моркви та цибулі, вміст цього вітаміну в солодкому 

перці на 100 г сирої речовини становить від 3 до 12 мг. У плодах досить велика 

кількість вітаміну С, у 100 г сирої речовини міститься від 150 до 480 мг вітаміну, 

вміст збільшується по мірі достигання плодів [3]. 

Також варто зазначити, що плоди перцю містять такі біологічні елементи, як 

капсаїциноїди та каротиноїди. Капсаїциноїди мають знеболювальну та 

антиканцерогенну дію, а також сприяють обміну ліпідів в організмі людини. 

Каротиноїди виконують роль антиоксидантів та сприяють нормалізації обмінних 

процесів під час запалення. Вміст цих речовин залежить від сорту та стиглості 

перцю [4]. 

Представники виду солодкого перцю є цінним дієтичним продуктом з 

високим вмістом вітамінів, а також капсаїциноїдів та каротиноїдів, що мають 

протизапальний ефект. Тому перець необхідна складова раціону населення 

України, тому що сприяє оздоровленню та укріпленню імунітету людини.  
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